Scitani a odecditani zlomku

e zlomky muzeme scitat (nebo odcitat) jen v pfipadé, kdyz maji stejné Cislo ve
jmenovateli

zlomky se stejnym jmenovatelem

e zlomky secti (nebo odecti) tak, ze:
a) citatele seéti (nebo odecti)
b) jmenovatele jen opis

2 4 2+4 6 tato Cisla secti
o séitani: — + = = — = — —— —
7 7 7 7 tato Cisla jen opis

o 5 6-5 1 tato cisla odecti
e odeditani: - — — = — = — — - —
8 8 7 7 tato Cisla jen opis

zlomky se riznymi jmenovateli

¢ nejprve preved vSechny zlomky na spoleéného (stejného) jmenovatele
e teprve potom:

a) citatele seéti (nebo odecti)

b) jmenovatele jen opis
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im pro dobreé lidi.
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Prevod zlomkl na spolecného jmenovatele

Jak na to

2 1

e preved zlomky E a 5 na spole¢ného jmenovatele

1. urci spole€éného jmenovatele vSech zlomku

spole¢ny jmenovatel E a 5 je15
2. (nebo ) kazdy zlomek tak, aby ve jmenovateli bylo stejné Cislo
(v naSem pfipadé 15) (misto krat* pidu *, aby to $lo Iépe vidét)
2 6
5— = 1—5 (zlomek jsme , aby ve jmenovateli byla 15)
1 5
3— = 1—5 (zlomek jsme , aby ve jmenovateli byla 15)

Navod, jak urcit spoleéného jmenovatele

2 1
e urCi spoleényzlomkﬂ:g a 5

e cilem je ziskat ve jmenovateli stejné Cislo

1. metoda
e hledame nejmensi spoleCny nasobek Cisel 5 a 3
nasobky 5: 5 10 15 20
nasobky 3: 3 6 9 12 15 18

e spolecny nasobek je 15 — tedy i spole€ny jmenovatel bude 15

2. metoda
e (isla 5a 3 vynasob
e 5.3=15

e 15 je spoleCny jmenovatel

im pro dobreé lidi.
mgr. David Gajdosik



